

## 五大卫视跨年成绩单出炉

## 安徽卫视国剧盛典成功突围

在湖南、浙江、东方、安徽与江苏等5家卫视的跨年争霸中，安徽卫视以不同于其他四家的“差异化跨年”格外亮眼，推出至今已举办六届的国剧盛典。据CSM33城数据，安徽卫视2014国剧盛典收视率1.504%，市场份额4.192%，排名省级卫视同时段第三位。



霍建华



周迅



赵丽颖



钟汉良



李保田

## 赢在差异化品牌策略

从湖南2005年举办第一场跨年晚会至今十年来，卫视跨年晚会大多以演唱会的形态出现。反观已经播出6年的安徽卫视国剧盛典，从2008年推出第一届就打出了差异牌，关注电视剧行业，为剧星点赞，为行业喝彩，将一批优质电视剧作品推送给观众。

国剧盛典作为中国电视剧行业最具影响力的评选之一，由主办方依据电视收视率、影响力、观众美誉度以及新媒体热度等多项指标综合考量评出奖项，堪称目前中国最全面、覆盖范围最广的电视剧评选活动之一，并已经成为业内电视剧评价体系中当之无愧的标杆，被誉为“中国电视剧界的奥斯卡”。

今年的国剧盛典在元旦当晚播出，不仅在时间安排上有别于其他跨年晚会，在节目内容、互动形式等方面也独“剧”一格，极大地突出了差异化的竞争优势，赢得了观众的一致好评。业内人士认为，安徽卫视国剧盛典正是因为坚持差异化品牌路

线，以观众为先，非常难得地在收视率、影响力、商业收益等方面实现了多赢，从跨年收视大战中成功突围，为行业发展提供了可借鉴的经验。

## 由看到玩的媒体融合

今年安徽卫视的国剧盛典，和新媒体平台在推广、奖项设置、明星邀约、红毯直播设计等多个维度深度合作引发强烈反响。

首次设立的最具新媒体影响力演员、最佳网剧奖项，体现了传统电视媒体对于网络社交媒体的包容性和延展性。数据显示，2014国剧盛典网络视频播放量超过4000万次，相关微博话题讨论量超300万条，阅读量20亿。这些数据均位居跨年晚会新媒体互动数据前列。

电视业内人士评价：在媒体融合的大背景下，今年的安徽卫视国剧盛典大胆创新跨屏互动方式，设立特色奖项，让观众、粉丝深度参与，实现了从传统的“看电视”向多屏的“玩电

视”转变，同时也体现了节目团队不断创新、自我超越的强劲生命力。

## 首创大电影弹幕互动

在国剧盛典播出过程中，通过微信“摇一摇”与观众实时互动吸引了高达272万的微信用户参与，安徽卫视官方微博也在期间猛增13万粉丝。

今年的国剧盛典首次尝试在大电影的直播中加入弹幕互动功能。元旦当晚，参与观看国剧大电影的现场观众多达数百人，弹幕后台互动数量达近万条。而此前在微博上发起的观看国剧大电影活动也吸引了众多网友积极参与，这也是国剧盛典举办多年以来首次尝试线下与线上结合并取得成功。

作为安徽卫视2015年的开年之作，国剧盛典的成功，不但进一步夯实了国剧盛典的品牌影响力，也为2015年安徽卫视发力综艺节目开创了一个高起点。

(马春光)

## 牵手高圆圆银幕“结婚”

## 姜武开心：她搭我才合适



姜武的夸赞让高圆圆害羞。

本报综合消息 由刘江导演的浪漫爱情喜剧电影《咱们结婚吧》2015年1月4日在京召开了求婚主题发布会，这是该片首次在公众面前亮相，并确定上映时间为4月9日。婚后首次在电影发布会上亮相的高圆圆携手片中男主角姜武、李晨、王自健一起分享拍片趣事。3位男演员还在现场“求婚”，格外热闹。

影片通过讲述风格迥异的4对情侣演绎的4段爱情故事，展现了当下对待婚姻的各种态度。高圆圆表示，自己这次的角色叶



子和电视剧中的桃子比起来更骄傲更有性格，她的婚姻态度就是“剩下来是因为优秀，所以一定要等到最好的”。新婚不久的她还意有所指地表示：“女人需要的其实就是暖暖的爱，润物细无声，让你时刻感到‘被爱’，感到踏实与安全。如果遇到一个这样的男人，就嫁了吧。”姜武也表示跟导演沟通完剧本后，听说跟自己演对手戏的演员是高圆圆时，第一个反应就是“合适，我觉得合适，只有她跟我演这么一对才合适。”

现场，导演刘江还代表剧组赠送给高圆圆一幅肖像油画。“我们当时找了一些学生来画，神韵上都差了一点，最后是中央美院附中的老师亲自作画，才有了片中的画册以及这幅油画。”而高圆圆则自嘲说自己长得“没特点”，不太好画，所以片中的画册制作才会遇到难点。

除了到场的高圆圆外，加盟本片的女演员还有陈意涵、郭碧婷、刘涛。虽然刘涛并未到场，但片中饰演顾家好男人的王自健主动夸“刘涛比圆圆还漂亮”。李晨和郭碧婷的爱情则发生在意大利，关于取景欧洲的选择，李晨认为美丽的地方更容易打动心上人。

对于没来的郑恺和陈意涵这一对，导演认为，他们更多的是玩了“制服诱惑”，“陈意涵演的是机场地勤，安检人员，所以每天她都假公济私，检查当副机长的男友。”(聂宽冕)

## 康洪雷喜劇手法演绎悲情



莫属。一来东北话本就是孙红雷的母语，二来匪气更与他浑然天成。贼九属于蔫儿狠，平时不显山露水，看似吊儿郎当，其实无时无刻不审时度势，保持高度警惕，且身上有着一股隐蔽的阴风。在这方面，国军和八路一开始都蒙在鼓里，只有在这方面训练有素的日军一开始就视他为宿敌。这种阴人一旦发威就搂不住了，就是《决战中的较量》里的瓦西里。

和孙红雷浑然天成的匪气不同，女主角李娴淑身上的大碴子味是海清为《二炮手》专修。还好，生于南京的她向来不是吴侬软语的主儿，虽说口音并非无可挑剔，但她抖落的东北大姐的劲儿足以迷倒众生。贼九说白了就是个狙击手，可聪明的康洪雷偏不说，以二炮手和打黑枪代之。这样一来，不仅避免了与苏联英模瓦西里的正面交锋，与《我的兄弟叫顺溜》等国产狙击英雄的比照也可擦肩而过。

作为抗日剧大家庭的一分子，《二炮手》处处彰显与众不同，寻求创意与突破。它将悲剧当作喜剧来拍，把关外东北文化移驾关内，枪战对决还揉进现代跑酷元素。它始终没有高喊抗战打鬼子的口号，而是以人物情感与命运为代入，追求的是战争中小人物的情怀。所以，在众多饲料催肥的抗战剧里，《二炮手》是只三黄鸡，吃的是五谷杂粮，肉质相当筋道。

(曾念群)

典型人物是康洪雷的杀招，《士兵突击》里是许三多，《二炮手》中是贼九。与许三多的养成记不同，贼九是扁平的，一亮相就已经是个二炮手，属于体制外高手。如何抢人与忽悠他入八路的道，是前半程故事的课题使命。好不容易把人留下来了，这家伙又惦记起人家小寡妇，加上关外旧情人及其国军长官未婚夫的三角纠葛，这当然是角色的情趣。

望长城内外，贼九这一人物非孙红雷